

КАМНЕОБРАБАТЫВАЮЩИЙ СДАДИМ В СРОК!

Год издания 5-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 75 (425)

Суббота, 22 сентября 1973 г.

Цена 1 коп.

Своевременный ввод в строй действующих котельной имеет первостепенное значение в успешной сдаче первой очереди камнеобрабатывающего завода. О том, как сегодня здесь идут дела нашему корреспонденту рассказал мастер первого участка СМУ-1 Нина Ивановна ЛИХАЧЕВА:

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

— В эти дни все коллектизы трудятся с большим подъемом. Бригада из Гидромонтажа ведут работы на штукатурку котельной. Бригада Н. Г. Печениной занята побелкой стен внутри котельной, красит металлоконструкции. Рядом идет комсомольско-молодежный коллектив Валентины Рагзиной.

С гордостью мастер называет имена передовиков производства. По-ударному трудятся штукатуры — маляры И. А. Маногорова, В. С. Радостева, А. С. Шигорева, Екатерина Тимофеева, Надежда Мягленко, Нина Евсишина и другие.

К 5 октября котельная должна быть сдана. Люди делают сегодня все для того, чтобы уложиться в срок. Но есть, на первый взгляд, мелочи, которые задерживают рабочих. В двух бригадах штукатуров-маляров, как отмечает мастер Н. И. Лихачева, для покраски имеется всего 3 ведра. И это на 14 человек.

Плотники-отделчики Виктора Дубинина продолжает — бригада Красноярского монтажного управления В. М. Волковой — несет вахту на переднем крае. Она уже подготовила два

коллектива Николая Смирнова.

Бригада из Гидромонтажа ведут работы на штукатурку котельной. Бригада Н. Г. Печениной занята побелкой стен внутри котельной, красит металлоконструкции. Рядом идет комсомольско-молодежный коллектив Валентины Рагзиной.

— С хорошим качеством выполняют свои обязанности многие, — говорит бригадир В. Капранов, — в том числе монтажники Василий Григорьевич Каркавин и Евгений Васильевич Жуков. К сожалению, нехватает пяти щитов управления.

О работе коллектива Красноярского монтажного управления Абаканского участка, занятого на котельной, рассказывает прораб Геннадий Павлович КОСЫГИН:

— Мы сейчас монтируем контрольно-измерительные приборы и систему автоматического управления. Все трудятся отлично. Пример показывают слесари-монтажники типа автомата А. И. Емелиянов, Б. М. Бруев, и В. В. Мамаев.

Еще один коллектив — бригада Красноярского монтажного управления В. М. Волковой — несет вахту на переднем крае. Она уже подготовила два

котла и оборудование. Это большой трудовой вклад. Сейчас бригада готовится к монтажу двух последних котлов. Следует отметить ударный труд сварщика В. А. Пронина, слесарей В. В. Крижановского и Г. В. Вильевы.

◆ 5 октября
— сдать котельную.

◆ 15 ноября
— мраморный карьер.

◆ 25 декабря
— первую очередь камнеобрабатывающего завода.



На снимках: комсомольско-молодежная бригада штукатуров-маляров Валентины Рагзиной (фото вверху); газоэлектросварщик Б. М. Бруев. Они строят завод.

• РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ • УСЛОВИЯ УЛУЧШЕНЫ

На заметку, помещенную в газете «Огни Саян» в № 56 под заглавием «Претензии бригады» отвечаю, что место для приемки битума в СМУ-1 на камнеобрабатывающем заводе оборудовано, хранится он в условиях, не способствующих попаданию шебенки.

Битумоварки в настоечное время оборудованы так, что полно-

стью обеспечивают своевременную их чистку.

В связи с тем, что в течение месяца краевельные работы не ведутся, помещение для хранения рулерона не построено.

Спецодежду зимнюю, в том числе валенки, кровельщики получают.

А. ПАШКЕВИЧ,
заместитель
секретаря партбюро
СМУ-1



ДОЛЖНО БЫТЬ ТОЛЬКО ТАК

За отличную работу на строительстве Красноярской ГЭС имени 50-летия СССР коммунист В. Ф. Потапов награжден орденом Трудового Красного Знамени. Сейчас Владимир Федорович возглавляет бригаду бурильщиков ГидроСпецстроя, которая находится на мраморном карьере.

Приняв обязательство — к празднику Большого Октября завершить свои дела на пусковом объекте, коллектив стремится сдержать свое слово, день ото дня усиливает трудовые темпы.

В ногу с бурильщиками идут взрывники во главе со звеньевым Николаем Ивановичем Арфьевским. Они тоже

трудятся на переднем крае. Она уже подготовила два

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

но подготовить необходи-
мый фронт в карьере
для эксплуатацион-
ников.

Заботой о том, чтобы
бы как можно скорее
открыть доступ к мра-
морному богатству, бы-
ло проникнутое письмо
гидроСпецстроящем «О
том, что тормозит», по-
мешенное в № 63 газете.

Не настроила еще
особого внимания
на пусковой объект
энергослужба СМУ-2,
в ведении которой на-
ходятся на карьере
электролинии. Случа-
ющаяся «утечка» энер-
гопитания тоже выби-
рает из колен работу

механизаторов. Такое
положение не должно
не беспокойт главно-
го энергетика этого уп-
равления Ю. С. Воло-
шиной.

По заявлению в свое
время начальника участка эксплуатации механизаторов. Такое
положение не должно
не беспокойт главно-
го энергетика этого уп-
равления Ю. С. Воло-
шиной.

Начальник ОРСа

О. Степанов сообщил в редакцию о работе столовой на карьере: там, мол, теперь все в порядке. Так-то сию так. И все же люди не успевают поку-
шать за обеденный час — очень медленное об-
служивание, совсем
мал колектив на бой-
кой общепитовской то-
чке.

Сегодня мраморный карьер назначил особо дорогою цену не только каждому дню, но и каждому часу. Времени осталось самая ма-
льость, к 15 ноября под-
готовительные работы
там должны быть за-
вершены по всему пе-
речину. Недопустимо ни
малейшее отступление
от назначенного срока,
должно все свершить-
ся именно так, как тре-
буют общие интересы.

И. Гарасимов.

С 1 ОКТЯБРЯ начинается учебный год в системе политического образования. Главной задачей коммунистов и беспартийного актива, как и в прошлом году, остается дальнейшее глубокое изучение теории марксизма-ленинизма.

В связи с Постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудающихшихся» широкий характер примет экономическая учеба. Ей необходимо уделить самое пристальное внимание. Это и понятно, так как временем условием повышения эффективности общественного производства на современном этапе является высокий уровень подготовки работников, их умение руководствоваться на практике законами экономического развития.

В партийной организа-

ции строительства Саянской ГЭС проводится комплектование школ, кружков и теоретических семинаров. В начальном звене рекомендуется изучение курса основ экономики.

• 1 ОКТЯБРЯ — НАЧАЛО ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ •

При управлении строительства, например, слушателям школы предлагается программа основ научного коммунизма.

Отдельные коммунисты, в частности,

изучения темы: «Укрепление социалистического мира и дружбы между народами» (второй год обучения), — о визитах Генерального секретаря ЦК партии управления Саянгэстроя), «Основы экономики и управ-

лениями научного управления мира и дружбы между народами» (второй год обучения), — о визитах Генерального секретаря ЦК партии тов. Л. И. Брежнева в ФРГ, США, Францию, имею-

В ДОБРЫЙ ПУТЬ ЗА ЗНАНИЯМИ

номических знаний. Такие политехники будут действовать в ОРСе, автотранспортной конторе № 1, на участке механизации, в первом строительно-монтажном управлении.

Значительная часть коммунистов нашей партийной организации закончила программу начального курса. Теперь им предстоит заниматься в школах среднего звена.

Строительно-монтажного управления № 2, жилищно-коммунальной конторы приступят к изучению вопросов коммунистической морали, автотранспортной конторы № 2 и Гидроспецстрой — вопросов текущей политики.

В целях более плотного овладения экономическими знаниями намечено за-

нятия проводить по звеньям пачинеся с

запись производством» (второй год обучения), для среднего звена аппарата управления), «Основы экономических знаний» (первый год обучения), для бригадиров и рабочих), «Основы экономики труда в производстве» (при учебном комбинате, во время подготовки рабочих новым профессиям и повышении квалификации). Учебный год во всех звеньях начинеся с

планируется открыть народный университет с факультетами: технический, пресс, медицинские, педагогические и первые знания, культуры. Университет принесет большую пользу его слушателям, особенно поможет молодежи, приехавшей из Саян, чтобы привлечь трудовые подчи- ги старшего поколения.

В добный путь глубокими знаниями товарищи коммунисты и беспартийные, сомольцы и молодежь Саянской стройки.

Г. Малюкова, заведующая кафедрой политического ввещения.

ПОДКАТИЛ И... УКАТИЛ

12 сентября триада человек ехали автобусом по маршруту: Майна — сад-город (конец улицы Горной). Должен быть в 5 часов 35 минут, но вот уже и 6 часов, а он не пришел. Люди все с грузом, некоторые с детьми.

В начале седьмого прибыл автобус № 78—89, высадил рабочих. Ожидавшие бросились к автобусу, принадлежащему АТК-1. Шофер в окно крикнул: «Сейчас развернусь и сядет».

Люди повернули, отшли в сторону. Машина сделала круг и рванулась вперед. С мешками, сумками все бросились вслед, думая, что сейчас остановится. А шофер, выглянув в окно, улыбнулся и укатил. Создалось впечатление, что убегал от людей, боясь их нести на своих плечах. Знал бы он, сколько проялятий посыпалось от тех, кто ждал, а потом устало побрел домой.

Интересно, как бы рассуждал шофер-беглец, поступи другим образом, обра- зом с его женой и детьми? Наверняка, он сказал бы, что это чело- век с рыбьей кровью.

По просьбе всех писал Михнев.

От редакции: «Героем» описанного поступка является водитель Григорий Яковлевич Мячин. Работает он в АТК-1.

НАШИ — ВТОРЫЕ

В течение летнего сезона в два круга проходило первенство по футболу среди районов Хакасии клубным зачетом (юноши, взрослые).

Спортсмены Саянской стройки представляли Бейский район. Первый круг проходил с зачетом юношей, где обе наши команды выступили неудачно, довольствовались пятым местом.

Во втором круге футболисты (взрослые) задались целью отыграться за неудачу. Своего они добились, не проиграв ни одной

Редактор И. КУЛЬШЕВ

С СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

АТК-1 на постоянную работу срочно требуются: Газосварщики, автослесари 2-3 разряда.

Обращаться: п. Майна, АТК-1 с 8 до 17 часов.

Учитывая пожелания строителей Саянской ГЭС, паспортный стол Майнского ПОМ будет работать постоянно по субботам с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Четверг — непримечательный день. Выходной — воскресенье и понедельник.

В остальные дни паспортный стол работает по прежнему расписанию.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

В Означенском Доме культуры «Строитель» производится запись в кружки художественной самодеятельности: хоровой, вокальный, танцевальный и в кружок кройки и шитья (платный).

Обращаться к кассиром с 10 часов утра до 8 часов вечера.

Здесь же требуется руководитель ярдного оркестра.

Обращаться к директору Дома культуры с 10 до 2 и с 5 до 7 часов.

29 сентября в Означенском Доме культуры «Строитель» проводится костюмированный бал «Золотая осень».

Начало в 20 часов. Вход по приглашенному билетам. Готовьте костюмы.



◆ ИДЕТ ПОДПИСКА ◆ ХОРОШИЙ ПРИМЕР

С сентября у нас, в Гидроэлектромонтаже началась подписка на газеты и журналы. Каждый год мы проводим ее дружно и организованно, стремимся к тому, чтобы рабочие выплачивали самые необходимые издания.

Уже более чем на 250 экземпляров различных периодических изданий подпишались наши рабочие, почти все выплачивали многотиражную газету «Огни Саян». Сварщик М. Е. Стрелков, мастер Г. Ф. Волков, руководитель

наладочной группы А. С. Черевко и другие выплачивали изданий на 60 рублей каждый.

Подписка продолжается.

В. Мурин, общественный распространитель.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

В нынешнем году государственный комитет Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию начал издавать еженедельник «Говорит и показывает Москва». Часть тиража предназначена специально для Алтайского и Красноярского краев, печатается в городе Новосибирске.

На двадцати страницах выпуска помещаются программы центрального вещания и радио- и телепередач на политические, литературные, естественно-на-

учные и другие темы. Всего содержания еженедельника «Говорит и показывает Москва» не перечислишь. Его можно свободно выписывать у общественных распространителей по месту работы, в «Союзпечати», в почтовых отделениях поселков Означенческого, Майна и Черемушки. Цена на год — 3 рубля 12 копеек.

Р. Кузнецова, инструктор Бейского отделения «Союзпечати».

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Телефоны 2-45, 4-37.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Типография «Огни Саян» Красного управления издательства, пятилитровая